

Д. БАЗУЕВ,
ваш начшт. корр.

Нерадивые помощники

Бригада из треста Отделочных работ успешно справилась со своим заданием — поставлено 75 тонн сена. Поправляют дела коллективы из СУ-28, автобазы № 92.

А вот бригады из межколони № 14, 15, электромонтажного поезда № 8 работают очень плохо. Им по заданию ГБ КПСС надо было заготовить 680 тонн, а имеют всего 104. По-видимому, руководители этих организаций — т. Киртбая, Юдин, Сыромятников — забыли о своих юридических обязанностях.

С. ШАРИПОВ,
директор совхоза
«Тундринский».

шефов надо принять, разместить, накормить, наладить фронт работ. На календаре красное число — 10 сентября, воскресенье, а Николай Михайлович с раннего утра уже в конторе.

Какой тут выходной, — машет рукой управляющий. — Погода все карты путает. Только разойдутся люди косить, а из туч дождем поливать начнет. Вот и получается, что выходные у нас вынужденные.

... — Непогода застигла прямо в открытом поле. Обычно пережидаем ее под стогом — только перестает лить с неба, как начинаем метать сено. А тут некуда упрятаться. Только приехали катером. Что делать? А, ладно. И давай метать на балаган. Ничего, что сено мокре, — на балагане его ветерком продует и высушит.

Это рассказывает Володя Чуличников, бригадир шефов-нефтетразведчиков. Из 960 тонн нового задания (вместе с орсом геологии) они уже заготовили 520. Это половина всего количества сена, сметанного в Высокомысовском отделении. Володя говорит резко, отрывисто. В

из работников совхоза. Уже темно, но в жарко натянутой палатке пусто.

— Кто ужинает, кто походит, — поясняет один из ребят Женя Киреев. — Места здесь богатые и рыбой, и дичью, и ягодой. Мы и волейбольные сетки привезли с собой, и мячи. Город нас не забывает. Приезжают агитбригады с концертами. Кино два раза в неделю. Ну и, конечно, если созданы приличные условия, то люди стараются как можно скорее выполнить задание. Когда сухо, по 10-12 тонн бригада в день мечет. А у нас тут три бригады, 47 человек.

Я спрашиваю у Киреева, кого из этих 47 человек он может назвать в числе лучших. И бригадир, не скучая, перечислил десятка два фамилий, так как «не назвать кого-то — значит, обидеть, а люди работают не жалея сил».

— Вот возьмите шоферов с автобазы нашей экспедиции, — Петр Чернов, два Анатолия — Бабушкин и Криштоп. Парни вместе работают по-ударному, вместе и называть надо. Или работ-

ают, с электроплитой, с посудными полками.

А утром погода снова заставила говорить о себе — выпал снег. Он, правда, тут же растаял, но успел грозно напомнить о приближающейся зиме. В конторе отделения — как в штабе перед боем: шумно, многоголосно, накурено. Главный агроном совхоза Александр Карпович ругался с управляющим — мало техники бросили на уборку картофеля, убирать придется вручную. Бухгалтер подбивал бабки с одним из бригадиров, Игорем Ващенко. Молодой коммунист возглавляет шефов из треста Отделочных работ.

— С такими людьми легко работать, — говорит он. — Половина бригады — или кандидаты в члены КПСС, или коммунисты. Н. И. Коротаев, А. Н. Горьков, И. Г. Куделько — каждый из них сделал все возможное для выполнения задания. И сегодня наша бригада может гордиться: она досрочно справилась с заданием, заготовив 75 тонн сена.

А. ПОХОДЕНКО,
наш спец. корр.
п. Высокий Мыс.

управляющего трестом.

Грузов поступает больше

• Годовой план прошлого года выполнили за восемь месяцев этого года речники Сургута. Переработано на сегодняшний день 1 миллиард 250 тысяч тонн грузов.

До конца навигации речники полны решимости выгрузить еще 450 тысяч. Основные грузы, поступающие в Сургут, — кирпич, цемент, трубы для нефтепровода. Если сравнить с прошлым годом, то явно на стройки города поступает в два раза больше кирпича, цемента, металлоконструкций. В два раза больше получили в этом году сургутяне и товары народного потребления.

С успехом ведут выгрузку экипажи плавучих кранов второго участка речпорта. Не уступает им в работе и коллектив первого участка.

Л. ПОКАТАЕВА,
начальник планового
отдела речпорта.

На стремежевом песке

• Коллектив Сытоминского рыбоводческого участка выполнил производственный план сен-тября:

На стремежевом песке, который пущен теперь полностью, с успехом идет лов рыбы ценных пород. Возглавляет соревнование рыбаков бригада Г. П. Лумиковского. В сутки она добывает по три тонны рыбы. Хорошо работают оба звена бригады, которые свои производственные задания выполняют на 150-160 процентов.

А. НОВОПАШИН,
наш начшт. корр.

На строительстве экспериментального дома



Московские строители возводят на Потылихе экспериментальный 25-этажный жилой дом с монолитным ядром жесткости — основной конструкции здания. Работы ведет специализированное строительно-монтажное управление Энерговысотостроительства Гидроспецстрой.

Недавно строители одержали большую трудовую победу — закончили возведение ядра жесткости до проектной отметки — 80,15 метра. Это достойный подарок строителей к 50-летию образования СССР.

Одной из лучших бригад на строительстве руководит коммунист Леонид Михайлович Подлесных. Уже 18 лет он возводит в столице жилые дома, начиная с первых, тогда еще экспериментальных, 12-ти и 14-этажных зданий в Новых Черемушках, Матвеевском, Очакове. На глазах Л. М. Подлесных постоянно совершенствовалась конструкция зданий и улучшалась планировка квартир.

Во всех квартирах экспериментального дома на Потылихе будут большие кухни, просторные, светлые комнаты.

На снимках: экспериментальный дом с ядром жесткости на Потылихе.

Мастер Андрей Михайлович Фомин (слева) и бригадир Леонид Михайлович Подлесных на строительстве экспериментального дома.

Фото И. Зверева (ТАСС).

НАДЕЖНЕЕ друга, чем лес, не было у человека. Человек родился в деревянном доме, рос в деревянной люльке, ел липовый ложкой за деревянным столом, обогревал жилище осиной и березой, освещал дом лучиной, из дерева делал орудия труда. А о еде, которую дает человеку лес, и говорить не приходится. Лес — это аптека, лекарствами которой человек правил свое здоровье с древних времен. Лес — первый страж полноводности рек, укротитель весенних паводков и защитник хлебных полей от размывов.

Но сожалению приходит ся отмечать, что человек вырастает порою неблагодарен по отношению к своему зелено му другу.

Еще Петр Первый в одном из своих указов писал, что «дуб, клен, вяз, лиственицу, сосну, которые в отрубе 12 вершков, рубить нельзя, и, кто будет указу перечить, на них за всякое срубленное дерево, кроме дуба, будет наложен штраф, за дуб же будет учнена смертная казнь». А ведь в то время, если судить по объему лесозаготовок и имеющихся орудий труда, казалось, ничто не угрожало лесу.

Сейчас в руках человека находится могучая техника. Мы видим размах наших строек, созидательный труд народа. И, отлично сознавая, какую роль при этом играет лес, каждый человек обязан бе речь и охранять зеленого друга. К сожалению, в нашем лесном районе, которому в свое время В. И. Ленин уделял большое внимание, участились случаи порубок, халатного отношения к лесу.

28 апреля 1921 года в период голода и разрухи в Тюмень была послана телеграмма, подписанная В. И. Лениным: «Президиумам исполнительных под их ответственность предлагаю принять срочные меры по приведению лесов губерний в противопожарное состояние: очистить лесорубочные участки от порубочных остатков и старого хлама, привлекая для этой цели организации, разрабатывающие лес, а также население в порядке трудовой повинности».

Работники лесной охраны в июле—августе оформили и передали в административную комиссию горисполкома восемь сигналов на водителей автомашин, сваливших мусор рядом с дорогой. Например, водитель НГДУ Науменко, Егоров из АТК НГДУ, шофер, автобазы № 4 по фамилии Борис и другие.

В июле и августе этого лета неизвестные «любители» природы сожгли значительную площадь леса в районе аэропорта, оставив непогашенным

ВНИМАНИЮ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Когда уничтожают друзей

◆ КОСТЕР, КОТОРЫЙ ЗАБЫЛИ ПОГАСИТЬ
◆ МУСОР ГОРИТ ВМЕСТЕ С ЛЕСОМ ◆ УНИЧТОЖЕНА СОСНОВАЯ РОЩА В РАЙОНЕ ВОДОХРАНИЛИЩА ГРЭС ◆ ВИНОВНЫЕ ОСТАЮТСЯ БЕЗНАКАЗАННЫМИ.

Костер. Спросите тех, кто это делал, и они ответят, что не хотели причинить зла природе. В это можно поверить, но с этим нельзя мириться.

Вот еще несколько примеров варварского отношения к зеленому другу. Так, работник леспромхоза И. Е. Иванов 28 августа по улице Береговой (за Саймой) срубил уцелевшую от строительства сосну, для того, чтобы снять замкнутую на замок цепь, за которую была привязана лодка. Так человек отблагодарил дерево, которое в течение лета берегло его имущество.

Бурно растет население района. Появились новые города и рабочие поселки. Сейчас надо позаботиться о зеленых зонах отдыха трудающихя, при застройке беречь каждое дерево, каждый куст. Пока что зеленая зона города Сургута является местом сплошной свалки мусора и нечистот, а виновники остаются безнаказанными.

Нередки случаи, когда водитель, сваливший мусор в местах по своему усмотрению, тут же поджигал его, не считаясь ни с сухой погодой, ни с тем, что поджигает в лесу. Как выяснилось позднее, поджигал мусор и смотритель свалки М. Я. Соломей. Того же он требовал от водителей. Соломей получил указание о поджоге свалки от мастера КПП М. Я. Липиной, а та в свою очередь тоже имела указание свыше. В результате этого работники лесхоза и авиапредприятия в течение летнего периода днем и ночью ликвидировали в зеленой зоне десятки очагов огня. Только нежаркое и дождливое лето предотвратило большую беду и не превратило окрестности Сургута в выжженное безмолвие.

Этому активно способствовало и руководство строительства Сургутской ГРЭС. Несмотря на многочисленные предупреждения лесхоза, все лето в ложе водохранилища гулял

никем не регулируемый, не охраняемый и не управляемый огонь. И на берегу будущего водохранилища сгорело 30 гектаров прекрасного соснового леса, который планировался под зону отдыха — парковую зону. К счастью населения Сургута, обошлось только этим. Направленный лесхозом материал в Сургутский отдел УВД для расследования и привлечения руководства ГРЭС к уголовной ответственности, вернули обратно по мотивам якобы не за служивающим такого наказания. Не привлечен к уголовной ответственности смотритель свалки М. Я. Соломей, которого лесхоз считает виновным в возникновении пожара в районе свалки, где сгорело 5 гектаров леса.

В начале декабря 1971 года лесхоз передал в органы милиции материал для привлечения граждан Сургута Кадулина и Зверева к уголовной ответственности за рубку кедровых деревьев. Нарушители вместе с трактором и деревьями были пойманы на месте преступления. В марте этого года после долгой волокиты материал вернули, порекомендовав оформить дело в гражданско-правовом порядке, хотя статья 169 УК РСФСР предусматривает именно уголовную ответственность за такой безобразный поступок. Направленное 3 июня на указанных граждан исковое заявление в городской суд о взыскании 459 рублей повисло в воздухе. Дважды ответчики в суд не явились, а в дальнейшем на наш запрос в суд ответили в устной форме, что один из ответчиков якобы выбил за пределы района, и предложили установить его местонахождение, иначе дело закрывают.

Вот так пока заканчиваются многие дела, которые должны рассматриваться в городе и районе. Справедливы упреки граждан города Сургута в адрес лесхоза на беспорядки в лесу, но не все зависит только от нас. Это дело общее, здесь действовать должен и закон, и сознательное отношение к общенородному достоянию каждого советского человека.

Г. ХОМЯКОВ,
директор лесхоза.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Потеряя цемента — заслон»

Факты, изложенные в статье «Потеряя цемента — заслон», имели место. Перечисленный груз был выгружен на второй очереди речного порта для строительных организаций с баржи МП-3134. Баржа была загружена в Тобольском порту на базе комплектации Главтюменьнефтегазстроя.

Весь груз был размещен без соблюдения правил складирования на суда со стороны отправителя. Баржа прибыла на Сургутский рейд 12 августа, но из-за того, что причалы Главтюменьнефтегазстроя были закрыты, речной порт вынужден был 14 августа поставить эту баржу на свой причал для одновременной разгрузки и вывозки находящихся на ней грузов получателями.

На судне был такой хаос, что работники речного порта, с согласия грузополучателей, вынуждены были при зачистке баржи, на которой в конце выгрузки осталось в пределах 100 тонн боя кирпича, россыпи глины, мела, асбеста, выгружать грейферным краном.

Из-за этого баржа простояла под выгрузкой до 22 августа, то есть в течение 10 суток. Простой сверх всех норм выгрузки составил 7 суток. Необходимо отметить, что этот случай не единичен. Так, 22 августа прибыла баржа МП-1533, а 27 августа — баржа МП-1557 для этих же строительных организаций. Баржи грузились в Тюменском порту, а также на базе комплектации Главтюменьнефтегазстроя. Загрузка этих барж была такова, что не представлялась возможностью выдать груз одному получателю. Поэтому пришлось выдавать одновременно всем сразу, чей груз можно было снять. Из-за этого баржа МП-1533 вместо двух суток по нормам разгрузки выгрузилась восьмью, а МП-1557 — шесть суток.

О такой безответственной загрузке судов речной порт поставил в известность промышленно-транспортный отдел обкома КПСС и лично начальника Главтюменьнефтегазстроя тов. Огородникова. И просил их принять меры по наведению порядка на базах в заключительный период навигации.

При размещении грузов на судах с нарушением правил погрузки с наших причалов мы незамедлительно ставим в известность начальника пароходства и начальников портов отряда, а лиц, допустивших нарушения, строго наказываем.

Ю. МЕЛИХОВ,
начальник речпорта.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

спортивные средства покажут фирмы ФРГ. Американские фирмы представили тракторы, почвообрабатывающие и сеноуборочные машины, мелиоративное оборудование, различные измерительные и контрольные приборы.

ВОПРОС: Выставка заинтересует, очевидно, не только создателей машин, но и тех, кто их использует?

ОТВЕТ: Разумеется. Для механизаторов «Сельхозтехника-72» представят тем больший интерес, что на ней буд-

ут демонстрироваться не только машины и оборудование, применяемые на полях и фермах сегодня, но и новая техника, которую земледельцы получат в ближайшие годы. В «Сокольниках» встретятся и те, кто смотрит в более отдаленное будущее техники для сельского хозяйства — ученые и конструкторы. Советские и зарубежные ученые прочтут на симпозиуме цикл научно-технических докладов.

В. ДВОРЕНЦКИЙ



ИНТЕРЕСНАЯ КНИЖКА БУКВАРЬ

Фото Ю. Филатова.

Музей-сирота

Есть в нашем городе в районе Черного Мыса небольшой деревянный дом. Узнав по вывеске, что здесь находится Сургутский краеведческий музей, те, кто интересуется историей нашего города, заходят сюда. Уже с первой минуты человек настраивает себя на волнующую встречу с миром, который расскажет ему о жизни столетий.

Так должно быть. Но... уже за порогом исчезает это трепетное ожидание, а на смену приходит мрачная действительность, о которой уже так много говорили и писали. Она остается той же вопреки всем выступлениям: та же убогость залов, где со стен осыпается штукатурка, тот же сырой воздух, поступающий из щелей пола, тот же вид давно не ремонтированного помещения. И по-прежнему с большим трудом удается приобрести дрова, расколоть и сложить их.

Всему этому остается прежняя причина: нет денег, нет помощи. Об этом уже не раз писали, но раз призывают откликнуться на зов музея о помощи. Но никто не пришел, не предложил, не заинтересовался. Происходит это, может быть, от того, что мы, работники музея, не отстояли до конца дело. Это, с одной стороны. А с другой — неудобно взрослым людям напоминать о любви к своему родному краю, убеждать, что хранить историю города, в котором мы живем, — задача общая. А ведь о сироте-музее, о его бедственном положении известно многим. И сейчас от имени всех, кому дорога история края, я прошу городской отдел культуры помочь нам, наконец, познакомиться с нашими шефами. Кроме всего города, шефствовать, мне кажется, должны постоянно 1—2 предприятия. Они будут главными шефами. Почему бы таким шефам не стать нефтяниками и энергетиками? Ведь настоящая история — это они сами. И не им ли сбречь и сделать памятью свой сегодняшний труд! А горюм комсомола смог бы организовать шефство школ. Ведь настоящие хозяева музея — пионеры и комсомольцы.

Шефство устанавливают над целыми городами, а мы с таким трудом сохраняем один музей. Нужно, наверное, просто чуть-чуть больше внимания к прошлому в настоящем и чуть больше заботы о будущем.

И еще. Ведь все чувствуют, что музей находится не на своем месте, что он оторван от центра, и многие горожане даже и не подозревают о его существовании. Но и этот вопрос остается без внимания. Сейчас идет разговор о «красной школе». Так почему бы вновь не открыть в ней музей? Тем более, что и сам дом — живая история.

Уже сейчас порою бывает трудно найти те или иные документы совсем недавних лет. Считанные предприятия нашего города, Всесоюзной ударной стройки страны, ведут летопись своей организации. Потомки будут благодарны нам, если сохранился рассказ о Сургуте второй половины двадцатого века.

Музей наш обязательно оживет, если за дело взяться всем вместе. И тогда он станет нашей общей гордостью, первым местом, куда мы будем приглашать гостей.

Л. ВАСИЛЬЕВА, директор музея.

— Наш матч явился для меня большим событием, он протекал в очень интересной борьбе, — сказал Фишер. — Я был бы рад встретиться с вами в матче-реванше уже в будущем году.

— Значит, вы согласны на матч-реванш? — спросил Спасский.

— Да, — ответил новый чемпион мира.

Это была первая беседа двух гроссмейстеров за два месяца, проведенных в Исландии. Она произошла в тот день, когда более трех тысяч любителей шахмат пришли во Дворец выставок Рейкьявика на торжественное закрытие матча.

А в это время выступал президент ФИДЕ М. Эйве. Он говорил о значении матча Спасский — Фишер для популяризации шахмат, о высоком спортивном накале и творческом содержании партий, о том, что новый поединок двух соперников в матче-реванше был бы с энтузиазмом встречен всем шахматным миром.

— Я надеюсь, — сказал М. Эйве, — что конгресс ФИДЕ положительно решит вопрос о некоторых изменениях в правилах о розыгрыше первенства мира. Мне кажется, институт матчи-реванша, существовавший до матча Петросян — Ботвинник, должен быть восстановлен.

Церемония награждения участников была непродолжительной. Традиционный лавровый венок, изготовленный в Рейкьявике за полчаса до начала официального закрытия матча, лег на плечи победителя. Президент ФИДЕ провозгласил Роберта Фишера чемпионом мира и вручил золотую медаль. Борис Спасский награжден серебряной

— медалью.

Приятель

— Наша встреча

— Наша встреча